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§54     Dnr KS 2024-14 
 
Årsredovisning för Norrtälje kommun och kommunkoncern 2023 
Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar: 
1. Bokslut och årsredovisning för 2023 godkänns. 
2. Norrtälje Kommunhus AB ska av 2023 års resultat lämna utdelning till Norrtälje kommun om 

13 100 tkr under 2024. 
3. Norrtälje Kommunhus AB har under 2023 uppfyllt det kommunala ändamålet. 
4. Norrtälje Energi AB med dotterbolag har under 2023 uppfyllt det kommunala ändamålet. 
5. Roslagsbostäder AB med dotterbolag har under 2023 uppfyllt det kommunala ändamålet. 
6. Campus Roslagen AB har under 2023 uppfyllt det kommunala ändamålet. 
7. Norrtälje Vatten och Avfall AB har under 2023 uppfyllt det kommunala ändamålet. 

 
Sammanfattning av ärendet 

Sammantaget bedöms Norrtälje kommun utifrån uppställda aspekter ha uppnått god 
ekonomisk hushållning under 2023. 

 
Årets resultat i kommunkoncernen uppgår till 253,0 mnkr efter skatt. År 2022 uppgick 
resultatet till 576,2 mnkr. Norrtälje kommuns resultat för 2023 uppgår till 288,0 mnkr, vilket 
motsvarar en positiv avvikelse mot budget med 214,4 mnkr. Resultatet motsvarar ett 
överskott på 6,6 procent av skatteintäkter och statsbidrag. 

 
Soliditeten ökar 2023 för både koncern och kommun. Investeringstakten har ökat något 
jämfört med föregående år både inom koncern och kommun, men ligger lägre än budget. 
Koncernens sammantagna externa upplåning uppgick vid årets utgång till totalt 3 910 mnkr 
vilket innebär en minskning sedan föregående årsskifte med 53 mnkr. 

 
Av koncernens totala upplåning om 3 910 mnkr står Norrtälje Kommunhuskoncern 
tillsammans för totalt ca 3 837 mnkr. Kommunens lån uppgår till 39 mnkr jämfört med 337 
mnkr föregående år. 

Kommunfullmäktige beslutade år 2013 om hantering av resultatutjämningsreserven. I 
dagsläget uppgår kommunens resultatutjämningsreserv till 94 mnkr. Ingen avsättning har 
gjorts senaste åren och ingen avsättning föreslås i samband med detta bokslut. 
 
Beslutsunderlag 
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Beslutande sammanträde 
Reservationer & protokollsanteckningar 

Socialdemokraterna, Centerpartiet, Vänsterpartiet och Miljöpartiet reserverar sig mot 
beslutet. 

Per Lodenius (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

"I årsredovisningen framgår att många av de mål och indikatorer som fastslagits av 
kommunfullmäktige i mål och budget 2023 inte uppnåtts. 

Det ekonomiska överskottet blev dock stort. Vi kan konstatera att även med Centerpartiets 
budgetförslag hade det blivit ett stort överskott, men däremot gett mer verksamhet och 
utveckling för medborgarna i vår kommun." 

Ulrika Falk (S) lämnar följande protokollsanteckning: 

Socialdemokraterna konstaterar att överskottsmålet inte prickas detta år heller. Välfärden 
hade därmed kunnat stärkas ytterligare under 2023 och viktiga investeringar genomföras 
kombinerat med ett budgeterat överskott.  

Som opposition och kommuninvånare blir vi både fundersamma över hur högerstyret är till 
synes helt nöjda med läget. För trenderna i siffrorna illavarslande. Många av verksamhetens 
viktiga mål uppnås inte och närmare häften av uppdragen genomförs inte eller flyttas fram. 
Det är heller inte helt tydligt hur bedömningen av god ekonomisk hushållning uppnås. 
Dessutom bör målen i sig ses över – ”skapa förutsättningar för höjda kunskapsresultat” 
anses uppnått - men elevernas kunskaper sjunker och våra niondeklassare har lägst 
meritvärde i hela Stockholms län. 

Vi är bekymrade över att antalet nyetablerade företag har sjunkit flera år i rad och vi tappar 
även i företagsklimatrankningen. Inte lär det bli bättre kommande år då inte en enda 
företagstomt har anlagts under 2023. Norrtälje kommun har nu den lägsta 
befolkningsökningen på 10 år. Ändå antogs exakt noll nya bostäder i detaljplan under året. 
Uppdraget om villatomter och industrimark är inte genomfört. Avsatta pengar bidrar istället 
till det överskott som högerstyret verkar stolta över. God ekonomisk hushållning bör det 
dock inte kallas då det får negativa konsekvenser för kommunens tillväxt och skatteunderlag. 

Vi är mycket oroade över den underfinansierade äldreomsorgen. Vi har under flera år 
påpekat att medlemsbidraget till KSON behöver öka. Det är inte ett anständigt eller hållbart 
sätt att styra att tvinga fram kraftiga besparingar på äldre, funktionsnedsatta och personal. 

Därför föreslog Socialdemokraterna att uppdra till Kommunstyrelsen att bereda beslut om 
extra medlemsbidrag till KSON i samband med delårsrapport 1, och reserverar oss mot 
högerstyrets beslut att inte ge Kommunstyrelsen det uppdraget. 

Miriam Anglemark Jansson (V), Jessica Hilwëyn (V), Anna Söderblom (V) och Zee Vieira 
(V) lämnar följande protokollsanteckning: 
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Att kommunen går med 6% överskott samtidigt som nästan samtliga mål som gagnar 
kommunens invånare inte uppfylls är inget att vara stolt över. Att kommunrevisionen 
dessutom riktar så pass skarp kritik mot bristerna i Socialnämndens och Bygg och 
miljönämndens verksamhet samt kritiserar Kommunstyrelsen för att inte ta tillräckligt med 
ansvar för verksamheterna i kombination med att de varnar för att det nästa år kommer bli 
en varning om problemen med att redovisa korrekt kvarstår är inget som skapar förtroende. 

 
Norrtälje kommuns invånare har fortfarande inte glömt försöket till den sanslösa 
arvodeshöjningen. Bristerna i våra lagvidriga ersättningsbestämmelser har fortfarande inte 
rättats till utan förhalas för att förhalas igen. Invånarna förtjänar politiker som levererar 
god kommunal service. Årsredovisningen pekar snarare på att styret bryr sig om pengar mer 
än människor. 

 
Det finns en kommunal verksamhet där den så kallade kundnöjdheten fortfarande är relativt 
hög och den råder KSON över, det är äldreomsorgen. Där har kommunstyret fortfarande 
inte tagit ansvar för det ekonomiska underskott de själva skapat utan kastade hellre pengar i 
sjön på att en extern utredare skulle granska siffrorna för att försöka komma billigare 
undan. Utredningen visade samma sak som KSON redan sagt. Därför bifaller Vänsterpartiet 
Socialdemokraternas tilläggsyrkande. 
Yttranden 

Miriam Anglemark-Jansson (V) och  Marcus Granström (S) yttrar sig. 
Yrkanden 

Ann-Charlotte Lindblad Söderman (M) och Andrea Kronvall (SD) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 

Ulrika Falk (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag med tillägget att: 

-       Uppdra till Kommunstyrelsen att bereda beslut om extra medlemsbidrag till KSON i 
samband med delårsrapport 1. 

Per Lodenius (C), Olle Jansson (S) Milla Rydstrand (MP), Jessica Hilwëyn (V) och Hanna 
Stymne Bratt (S) yrkar bifall till Ulrika Falks (S) tilläggsyrkande. 

Ann-Charlotte Lindblad Söderman (M) yrkar avslag till Ulrika Falks (S) tilläggsyrkande. 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, som bifalls av Ann-Charlotte Lindblad Söderman (M), Ulrika Falk (S) och Andrea 
Kronvall (SD) och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Därefter ställer ordföranden Ullrika Falks (S) tilläggsyrkande, som bifalls av Per Lodenius 
(C), Olle Jansson (S) Milla Rydstrand (MP), Jessica Hilwëyn (V) och Hanna Stymne Bratt 
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(S), mot Ann-Charlotte Lindblads avslagsyrkande och finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsyrkandet. 
 
  
Beslutet ska skickas till  

Kommunstyrelsen 

Nämnder 

Kommunal revision 

Kommunalförbundet Sjukvård och omsorg i Norrtälje kommun 

TioHundra AB 

Norrtälje Kommunhus AB 

Campus Roslagen AB 

Norrtälje Energi AB 

Roslagsbostäder AB 

Norrtälje Vatten och Avfall AB 
Paragrafen är justerad 
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